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Ata nº. 022/22 
 
 
 
  Ata da 22ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a vigésima 
segunda Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para que fizesse a Oração. 
O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. 
Ata da 21ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatro de maio de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 21ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0033/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Institui o Programa de Proteção Especial dos Primeiros Mil Dias de Vida das Crianças Nascidas em 
Unidades da rede Pública de Saúde do Município de Porto Real O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
retirou da pauta a Moção de Louvor e Congratulações nº0004/2022 – Vereador Luís Fernando da 
Silva – À Equipe do CRAS Novo Horizonte a pedido do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0045/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Substituição das Lâmpadas Convencionais de Iluminação das Vias Públicas por Lâmpadas de LED, 
Onde Ainda não Foram Realizadas. O autor retirou a referida Indicação da pauta uma vez que já 
havia sido feita por outro Vereador. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
da Indicação nº0132/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Retomada das Obras da Creche do 
Bairro Village. O Primeiro Secretário fez a leitura. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o 
Vereador Fábio Maia para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Fábio Maia assumiu a 
Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que já fez a mesma Indicação 
em outra ocasião e voltou com ela, falou que foi pedido dos moradores pela necessidade das crianças; 
falou que a creche estava com a obra parada e que foi procurado pelos moradores para a retomada 
daquela obra; falou que se não houver a possibilidade que reformasse os tapumes para que pelo menos 
as crianças pudessem brincar. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que em outros lugares também faltava o retorno das 
obras, citou a Dom Pedro e falou que estava horrível, falou da Renato Monteiro, Quiosques do Saber e 
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Sabor; desejou que as coisas começassem a acontecer. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, salientou que foi feita a licitação da 
obra, mas que sua preocupação era que quando a prefeitura fazia a licitação e nomeava o fiscal da obra 
que o mesmo fiscalizasse, pois as empresas participavam da licitação e davam um desconto absurdo da 
obra e depois não tinham condições e capacidade de fazer a obra, falou que essas coisas tinham que ser 
vistas e revistas na hora da execução de quem vai fazer caso contrário não vai sair do papel; falou que 
essa licitação foi feita na época do prefeito Ailton Marques e que a empresa deu vinte e cinco por 
cento de desconto e não fez, pois ninguém tinha varinha mágica para fazer uma obra com um desconto 
desse absurdo; pediu que o Executivo cobrasse da Obra a fiscalização diária para cortar o mal pela 
raiz; falou que era uma verba federal e que era diferente da caixa, pois já tinha até dinheiro na conta da 
prefeitura e que a empresa foi incapaz de conseguir pelo menos medir o que tinha para receber, falou 
que não foi por falta de pagamento, mas sim da empresa que ganhou com desconto e não fez a obra. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor, falou que realmente a Secretaria de Obras tinha que ficar mais em cima acompanhando e que 
eles também tinham que acompanhar a Secretaria de Obras para que não chegasse á quarta licitação, 
falou que vinha acompanhando de perto essa questão e que tinham uns documentos com ele em 
relação a isso, falou que conversou com o Secretário de Governo para lhe explicar as coisas que 
impediam essa retomada da obra. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou o autor e falou que era uma Indicação antiga, falou da importância da creche para quem 
precisava trabalhar e não tinham com quem deixar seus filhos; falou que as coisas estavam mais do 
que na hora de se resolverem e que não cabia mais desculpas, pois estava há um ano e cinco meses e 
não viu ainda nenhuma obra expressiva. O Presidente parabenizou o autor e falou que a prefeitura 
tinha que estar colocando um seguro calção nas licitações e seguro garantia para assegurar a cidade 
contra os aventureiros. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0132/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Retomada das Obras da Creche do Bairro Village foi aprovada por unanimidade. O Vereador 
Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
da Indicação nº0114/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva e Vereador Luís Fernando da 
Silva – Solicita que o Poder Executivo Autorize que os Professores da Rede Municipal de Ensino 
Utilizem o Transporte Escolar. O Primeiro Secretário fez a leitura O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 
bom dia e leu á justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando 
Beleza que desejou a todos um bom dia e falou que a Indicação era importante e que ia beneficiar os 
professores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou os autores, 
falou que havia um transporte pago pelo município e muito bem pago e que não via problema do 
professor fazer uso do mesmo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou que a 
Indicação mais do que necessária era uma forma de viabilizar o problema de transporte coletivo na 
cidade; falou que o transporte escolar funcionava direitinho. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0114/2022 – 
Vereador Ronário de Souza da Silva e Vereador Luís Fernando da Silva – Solicita que o Poder 
Executivo Autorize que os Professores da Rede Municipal de Ensino Utilizem o Transporte Escolar 
foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase 
da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que 
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pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia indicou a melhorias na Avenida Renato 
Monteiro como sinalização de toda Via, retomada da ciclovia, implantação de novo quebra-mola e 
recapeamento asfáltico. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 
a palavra para o autor que falou que a Indicação já havia sido feita, mas voltou com ela devida ás 
reclamações de munícipes que passavam pela Via; falou que já aconteceu óbito na Via e por isso refez. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor, falou que ia fazer uma Indicação a respeito da sinalização que estava abandonada, 
falou de um contrato que havia enquanto ele foi Secretário de Ordem Pública de novecentos e 
cinqüenta e quatro mil reais, enxuto no qual cortou várias coisas e que depois de um ano ter colocado 
várias placas ainda reduziu o contrato para manutenção da pintura, mas que hoje a Avenida B não 
tinha uma sinalização de faixa de pedestre, marcação do que pode ou não estacionar; falou que 
sinalização salvava vidas e ajudava a guarda municipal também para poder atuar. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que fez essa Indicação ano 
passado, falou dos óbitos e falou que passou da hora de voltar com as obras de ciclovia e sinalização. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou da 
necessidade de retomar com aquela obra e que os munícipes lhe pediam. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que a Indicação já foi feita e infelizmente não 
saía do papel, uma via importante e nada era feito; falou da época da seca e que essa era a época de 
fazer. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e ressaltou que o 
contrato da empresa que tinha ia fazer um ano e até hoje não tinha uma nova empresa, falou de um 
acidente perto do hospital que poderia ter sido evitado se tivesse sinalização. O autor agradeceu os 
comentários e contribuição de cada um, convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fábio Maia com co-autoria dos 
demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou 
que fosse realizada a pavimentação dando novo acesso a creche Maria de Lourdes. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter 
sido reivindicação dos funcionários e munícipes, falou que a Indicação era complemento de outra que 
fez ano passado e como o Executivo já começou com o trabalho de pavimentação fez a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 
sugeriu que trocasse as lâmpadas convencionais para a de LED. O autor acatou e o chamou para ser 
co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria do Vereador Renan 
Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 
Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 
Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a 
Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que o Partido se preocupava com a 
infra-estrutura e parabenizou a ordem de serviço do Executivo para o asfaltamento da Rua Vinte e 
Cinco do Jardim das Acácias e desejou que se outra rua precisasse ser pavimentada que o fizesse o 
mais rápido possível. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do 
PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
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palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 
Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 
PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia 
e parabenizou a Vereadora Fernandinha pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e parabenizou o Executivo a respeito dos pontos de 
ônibus; falou das respostas das Indicações que não estavam tendo e que acompanhou que mais de cem 
Indicações foram respondidas. O Presidente quebrou o protocolo para que os Vereadores pudessem 
parabenizar a Vereadora Fernandinha. Os Vereadores Cláudio, Renan Márcio, Fábio Maia, Diego, 
Ronário e Carlinhos a parabenizaram. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente, em nome da Casa, homenageou a Vereadora Fernandinha pelo dia das mães 
representando todas as mães do município. A Vereadora Fernandinha agradeceu a homenagem; o 
Presidente agradeceu as duas Indicações realizadas de sua autoria. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 
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  Ata da 22ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


